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全一頁 

*

一、在赫克紹─歐林模型（Heckscher-Ohlin model）下，我國為一勞動豐富的國家，根據

赫克紹─歐林定理（Heckscher-Ohlin theorem），我國應出口勞動密集財或資本密集

財？如果發生需求逆轉（demand reversal），我國將出口何種產品？設我國為一小

國，資本數量增加，這對我國的國際貿易（進出口）將有何影響？以瑞畢增斯基定

理（Rybczynski theorem）解釋之。這對貿易條件有何影響？（25 分） 

二、策略性貿易政策理論有所謂的規模經濟論，據此以反應曲線（reaction curve）圖形

（橫軸為本國對 i 國市場的出口量S ，縱軸為對手國對 i 國市場的出口量S ）說明

本國利用關稅或配額限制進口對本國出口的影響。（25 分） 
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三、以斯托帕─薩繆爾遜定理（Stolper-Samuelson theorem）說明課徵進口關稅對一國生產

要素報酬的影響？課徵進口關稅是否一定可以達到保護進口替代產業的目的，試從關稅

結構、要素自由移動及梅支勒矛盾（Metzler’s paradox）的觀點分析之。（25 分） 

四、當一國的國際收支逆差，或物價上漲率及貨幣供給增加率分別大於貿易對手國時，

其國幣的幣值將如何變動？分別以適當的理論解釋之。（25 分） 


